
Referat fra Klippinge vandværks generalforsamling, mandag den 24/3 2025 
 
 
 

1. Valg af dirigent: 
Hans Jørgen Rasmussen valgt. 
Der er indkaldt re7dig 8l generalforsamling 
 

2. Bestyrelsen beretning: 
Formandens beretning v. Ole Elbæk 
 
Jeg vil hermed gerne byde velkommen 8l Klippinge Vandværks årlige generalforsamling 2025, 8l alle 
medlemmer og gæster 
Ifølge vedtægterne skal vi have valgt en dirigent, jeg vil foreslå HJ 
 
Vandværkets primære opgave er at kunne levere vand 8l de ca. 300 bruger i vores 
forsyningsområde. 
Vi har leveret i 2024 i alt 24.204 m2. Det er et gennemsnits forbrug på 80,15 m2 pr forbrugssted pr 
år. DePe er en nedgang på ca. 10 m2 pr forbrugssted siden 2021. I samme periode har vi fået en 
medlems8lgang på 5 nye brugere. 
 
Vi får foretaget de lovmæssige vandprøver fra vandværket og udvalgte forbrugssteder ex. 
Ins8tu8oner og fødevareproducenter. Alle prøver viser god kvalitet af vores vand og vi ligger 
indenfor grænseværdierne. Alle resultater ligger 8lgængelige på Vandværkets hjemmeside 
 
Det daglige arbejde ved Vandværket på Bjergvej udføres af Rie og Hans. De forestår ugentlig 
skylning af filtre, samt 8lsyn af pumper, afprøvning af nødstrøms generator samt vedligeholdelse af 
området omkring bygningen. Stor Tak 8l jer begge to. 
Derudover har der været enkelt opgaver i årets løb:  
Vi har flyPet en uhensigtsmæssig målerbrønd på Bjælkerupvej. 
Vi har bistået 8l rørunderføring af rør under banen i forbindelse med banerenoveringen. 
Vi har lavet et nyt forbrugssted ved Byparken så der kunne komme vand 8l toilePet – Vandværket 
har sponsoreret en del af denne udgiZ 
I begyndelsen af 2025 er der opstartet arbejde med udskiZninger af målere – det vil Rie fortælle om 
eZer beretningen. 
 
 
Hvert år skal vi beregne nyt Takstblad – dePe med baggrund i vandværkets strategi og salg af vand. 
For fire år siden da jeg startede i Klippinge Vandværk var prisen 1 kroner/m2 – hvilket ikke kunne 
dække de fak8ske udgiZer, det vil sige en nedsparrings strategi. 
Vi besluPede på daværende 8dspunkt i 2021, at Klippinge Vandværk skulle fortsæPe som 
selvstændigt vandværk og skulle ikke fusioneres med andre. DePe medførte at prisen nødvendigvis 
måPe s8ge.  
Siden 2021 er forbruget faldet med 10% og dePe bevirker 8llige at prisen pr m2 s8ger. 
I det forgangne år har vi haZ en pris på 9 kroner /m2 hvilket har medført balance i regnskabet. 
Vi har hævet m2 prisen i 2025 8l 10 kroner, da vi fortsat ser faldende vandforbrug. 
En anden opgave vi har arbejdet, er opdatering af vores Regula8v. 
Regula8v er vores arbejdsredskab og forbrugernes opslagsværk. Her kan man b.la. se hvor 
ansvarsfordelingen ligger, om det er Vandværket eller brugerens ansvar.  



Regula8vet er opdateret i 2024, CharloPe har lagt et stort arbejde i at få omskrevet det gamle 
regula8v så det er 8dssvarende. Stor tak 8l CharloPe for det ekstraarbejde denne opdatering  har 
medført. 
 
Vi har haZ møde med Stevns kommune og andre Vandværker på Stevns, omhandlende 
Vandværkernes frem8d. 
Alle vandværker er enige om, at vores nuværende struktur er mindst sårbare i terror situa8oner 
med de mange små enheder. Udfordringen ved de små enheder er at finde frivillige folk 8l det store 
arbejde der er i at drive vandværker. 
Som jeg ser udviklingen i øjeblikket, har vi 4 hoved vandværker i Stevns kommune og en hel del 
mindre vandværker.  
De små vandværker der har problemer med at finde folk 8l at drive deres vandværk, søger ind 
under et af de store vandværker. En dynamisk udvikling som vil ende med 4 hoved vandværker, 
måske drevet af et fælles sekretariat. Jeg tror at denne udvikling vil være meget sårbar og tror at 
det er vig8gt at vi arbejder på at bevare de små vandværker, og forsøge at løse problemerne med at 
skaffe folk 8l bestyrelser på en nytænkende måde. 
Det af kommunen igangsaPe arbejde, skal Stevns vandråd prøve at videreføre.  
I forsøg på at samle erfaringer og gode ideer, har vi sammen med Magleby Vandværk sat 8d af 8l at 
holde et fælles møde en gang om året, idet vi oZe står i samme udfordringer, og har en 
forbundenhed i en fælles ringforsyning. En fælles enighed har vi også om ikke at fusionere lige nu, 
men vil jo ikke udelukke at der over 8d kan opstå en situa8on hvor det vil være aPrak8vt at samkøre 
de to vandværker. 
Der er et par igangværende sager, jeg vil lave færdig inden jeg slipper min post helt. Den ene er at få 
8nglyst vores BNBO aZaler. Det gør vi for at der ikke skal sæPes tvivl om aZalernes gyldighed. Det er 
i hvert fald en anbefaling vi vil følge, en anbefaling fra Danske Vandværker.  
Et andet punkt vi har talt om i flere år er at få fælles lager 8l vores dokumenter i skyen. Det er for at 
der kan ligge noget historik, som nye bestyrelsesmedlemmer kan have 8l baggrund når man som ny 
skal træffe beslutninger i bestyrelsen. Det manglede jeg selv meget da jeg trådte ind i denne 
bestyrelse. 
Inden jeg giver ordet 8l Rie, vil jeg afsluPe min beretning og sige stor tak 8l bestyrelsen for det gode 
samarbejde. Jeg har valgt at stoppe i Klippinge vandværks bestyrelse, og vil sige stor tak for den 
gode opbakning gennem årene. 
 
Rie: De første vandmålere er nu skiZet, det gav ekstra arbejde, da stophanerne ved Bjergparken 
Sta8onsvej og Bjergvej også skulle skiZes. UdskiZningen af alle vandmålere ved blive udskiZe 
over de næste 5 år. Således at de ældste vandmålere vil blive skiZet først. 
 

3. Regnskab: 
Hans Jørgen Rasmussen fremlagde regnskabet og dePe blev godkendt. 
 

4. Budget for det/de kommende år forelægges :l godkendelse: 
Hans Jørgen Rasmussen fremlagde budgePet og dePe blev godkendt. 
 

5. Behandling af indkomne forslag: 
Ingen indkomne forslag. 
 

6. Valg af medlemmer :l bestyrelsen: 
Inger Nøddekær modtog genvalg. 
Lars Norddal blev valgt ind i bestyrelsen. 
 



7. Valg af suppleanter :l bestyrelsen: 
Mar8n Holmstrøm 
Claus Olsen 
 

8. Valg af revisor: 
Hans Peter Nielsen modtog genvalg. 
 

9. Eventuelt: 
Intet. 
 
Generalforsamling slut kl. 20:15. 
 
Referent Inger Nøddekær 
 
 
 
 
 
 

 

 


